



# 市古保局实施“四项工程”缓解古城交通拥堵

为有效缓解交通拥堵状况,进一步优化发展环境,全力推进古城5A级景区的创建,根据《大理市城市交通拥堵综合整治三年行动工作方案》和《大理省级旅游度假区交通拥堵综合整治“三年行动”工作方案》,市古城保护管理局按照以人为本、标本兼治、综合施策,按照立足当前、着眼长远,科学规划、分步实施,建管结合、动静相融的原则,以缓堵保畅、改善民生为宗旨,采取“工程治理、规划治理、管理治理”三位一体的综合治理措施,通过实施“四项工程”,有效提升古城交通综合管理水平,改善大理古城交通环境,树立古城“文献名邦”新形象。

外围交通畅通工程。结合古城北片区路网布局,投入资金800万元,于2015年9月启动实施古城双狮路延伸段工程,目前已建成南环路(双狮)停车场,占地面积约为4000平方米,可容纳280辆车同时停放,现已投入使用。变压器厂停车场,占地1500平方米,预计可容纳100辆车同时停放,目前已进入平整土地阶段,2016年春节前可投入使用。双狮路停车场,占地面积约为4000平方米,预计可容纳280辆车同时停放,目前该停车场已进入场地建设平整阶段,2016年春节前

投入使用。

微循环畅通工程。根据《大理古城景区综合整治实施方案》,对辖区内违法占道经营、乱摆放及机动车乱停乱放的行为进行清理整治。从2016年1月1日起,由公安、交警、消防、工商、城管、食药、质监组成的联合清理整治队伍,开展古城景区综合整治,全面取缔古城内所有临时摊位,禁止占道经营、堆放物品、非法设置广告,对在城区侵占人行道路上及其它禁停公共场所上停放车辆的行为进行查处,坚决取缔机动车、自行车、电动车占道从事租售行为,限制三轮车运行区域,着力解决乱停乱放随意通行影响交通问题。截至目前,人民路、复兴路、博爱路、玉洱路、洋人街已清理完毕,红龙井正自行整改。

重点节点交通疏导工程。实施大风路古城段综合交通组织优化提升项目工程,通过对大风路古城段信号灯控路口实行区域联网控制,路段掉头交通组织、行人过街请求及沿线路口交通渠化设置、交通诱导设施配建等,消除道路交通安全隐患,规范道路通行秩序。

记者 李世奇



1月27日,上关镇对辖区内未批先建、少批多建、私自回填等土地违法建筑行为进行及时制止,动用大型机械设备对私填乱占的部分侵占农田行为进行及时恢复。并主动入户做群众工作,说服部分违规建筑的农户自行拆除违建部分。

记者 郭鹏昌 摄

## 州民主党派机关党支部开展春节慰问活动

1月27日,在新春佳节即将来临之际,州民主党派机关党支部开展“爱心进社区”送温暖慰问活动,对下关镇鸳浦社区的20户困难群众进行慰问。

州民主党派党总支的党员来自州各民主党派。自2014年民主党派党总支与鸳浦社区结对以来,党总支和党员心系社区居民,走进基层,关心居民的生活,了解社情民意,征求社区居民的意见和建议,积极

参加社区组织开展的“三清洁”等活动,开展“七一”慰问等,增强与人民群众的紧密联系,不断提高自身建设。

当天,州民主党派党总支负责人和工

## 银桥镇切实加强洱海保护治理显成效

银桥镇针对河道垃圾、农村垃圾和面源污染等洱海综合治理与保护中的老大难问题,采取大力推广农村垃圾收集清运新模式等措施,为解决洱海面源污染,加强洱海保护创出了新路子、提供了好办法。

建立健全镇村垃圾收集清运机制。实

行“户清、村集、镇中转、市处理”的垃圾分级处理模式,家家户户实行“门前四包”责任制,全镇村庄、河道、沟渠、交通沿线等重点区域的垃圾得到有效清理,村庄环境卫生状况得到明显改善,群众生存环境明显好转。目前,银桥镇有垃圾收集员42人,垃圾清运车辆13辆、垃圾箱体60个,农村垃圾收集清运量达90%以上,年投入经费达100多万元,年收集清运垃圾5000多吨。

通过各项措施深入开展,银桥镇过去在村边、公路边、河道和沟渠边等地方经年累月堆放垃圾的情况不见了,粪草没影了,河沟变清了,老村变样了,“爱家园、爱清洁、爱洱海”的环保意识深入人心、见成效。

赵志斌

“阿小妹,弦子弹到你门前……”伴随着《弦子弹到你门前》的乐曲,大理经济开发区明珠社区活动室里洋溢着一股暖流。1月28日,大理州老干部大学、大理州老干部活动中心组织学员到明珠社区举办春节慰问演出活动,为辖区居民群众送去新春的祝福。

男声独唱《毛主席的恩情比山高比水长》抒发了人们对伟大领袖的思念,舞蹈《洗衣歌》表达了新时期军民一家亲的鱼水深情,讴歌了当代军人戍边卫国、无私奉献的高尚品质,花灯小剧《洱海清,大理兴》呼人们从点滴小事做起,保护洱海、爱护家

欢迎。记者 罗绍亮

# 森 林 火 灾 重 防 范 严 控 火 源 是 关 键



# 下关镇平安建设工作取得实效

1月27日,下关镇平安建设工作会议召开,总结过去一年的平安建设工作,安排部署新一年工作,积极维护社会稳定,保障人民安居乐业。

过去一年,下关镇加强充实了综治维稳委及相关领导机构和办事机构,层层签责,制订了相应的工作措施和预案,创新宣传方式,有力地促进了平安建设工作。畅通信访渠道,进一步完善群众工作机构

网络,认真落实信访包保责任制,坚持治保调解信访例会制度,及时调处各类民间纠纷,调解率达到100%,调解成功率达98%以上,化解了社会矛盾。加强对综合管理服务队军事化管理,充分发挥各村(居)委会在职干部、治保联防、民兵及相关行政执法人员的作用,“打、防、控”机制逐步形成,配备一级网格员131名,二级网格员440名。认真开展流动人口清查工作和

畅通信访渠道,进一步完善群众工作机构

会议还对全镇新一年的平安建设工作进行了安排部署,与各村(居)签订了平安建设目标管理责任书。记者 郭鹏昌

## 全省青少年科技体育模型比赛在我市举行

2016年“七彩云南”全民健身科技体育模型示范活动暨“体彩杯”云南省青少年科技体育模型比赛日前在大理二小开赛,在为期三天的时间里,来自全省10个州、市的40支代表队展开了激烈角逐。

本次比赛由省体育局、省教育厅、省科协等部门主办,大理州、市教育局、大理镇等部门承办,是体育、教育、科技

于一体的一项赛事活动,共分为小学生组和中学生组两个组别。小选手们在车辆模型、建筑模型2个竞赛项目上展开比试,设置了纸结构模型制作、梦思乐园创意团队赛、太阳能动力赛、木桥梁制作等15个项目。青少年通过参与制作、装配、调试模型,不仅锻炼了体魄,还学到了许多有关机械、电子、力学、物理学等方面的知识,提高了青少年的动手动脑能力、科技探索意识和拼搏精神,目前,此赛事已成为我省新的青少年素质教育平台。

开赛仪式上,大理镇的社区文艺队及大理二小的师生们为大家献上了精彩的文艺表演,大赛组委会还为大理镇、大理二小等本次赛事的优秀支持单位进行授牌。杨社娟

好小伙王海滨:  
大火中叫醒邻居  
被重度烧伤

王海滨是一名风华正茂的小伙儿,如果没有那场意外,大学刚毕业的他正在职场奔向自己的未来。

2015年6月16日凌晨,人们正在熟睡,家住上海市闵行区华漕镇诸新三村14号楼501的王女士被浓烟呛醒,她叫醒儿子王海滨,王海滨起床查看,发现门外有许多浓烟和明火。“着火了!”他挨家挨户叫醒邻居、冲下楼将防盗铁门打开,好让消防员进来,母亲拉都拉不住!“我听到他在4楼,3楼敲门喊别人起床,后来就听不见他的叫喊声了。”母亲哭着说,等再见到儿子时,他已躺在了救护车。据悉,在确定敲醒了整栋楼11户居民后,王海滨跑到一楼打开防盗门,之后,他一头栽倒在地。随后,消防车和救护车赶到,王海滨被送到瑞金医院抢救,邻居得到有序撤离。邻居救了王海滨却因大火严重烧伤,总面积达到88%,并伴有吸入性损伤。

记者沿着王海滨的生活轨迹一路探访,每个人的回答都细小而琐碎。王海滨,就是这样一个真实而普通的小伙子,甚至平凡得从你身边走过也不会留下任何印象。或许正是平凡的人做出这种不平凡的选择才显得尤为珍贵,这些平凡人的壮举,是社会向上的力量所在。2015年9月,王海滨荣登“中国好人榜”。

### 网友点评

网友 @125wyt:# 好人 365# 之最奋不顾身:危险面前,王海滨根本无须选择,因为这一瞬间的壮举源于他的内心品质。奋不顾身,舍生忘死,一身尘埃的平凡,却塑造了英雄般的灵魂。他的一片赤诚和大爱,是这座城市最美的那束光。

### 好汉365

1月25日至29日,大理大学云龙县关坪乡“挂包帮”、“转走访”项目——关坪乡小学骨干教师培训班在大理大学举办。

自2007年以来,大理大学与关坪乡结为挂钩帮扶对子,不断关心支持关坪乡的社会民生事业发展和当地群众的生产生活。根据中央和省、州“挂包帮”、“转走访”和精准扶贫等相关工作要求,大理大学于2015年8月启动实施了“挂包帮”、“转走访”工作,认真贯彻落实省、州扶贫工作要求。

结合实地调研情况和学校自身优势及专业特色,学校领导广开思路,想办法、出实招,调动各方面力量,把关坪乡的扶贫工作与学校人才培养、科研工作有机结合,

积极发挥学校优势,以智力扶贫为重点,开展业务培训、医疗救助、产业培植、科技文化下乡等工作,积极筹措扶贫资金,因地制宜制定扶贫计划,为关坪乡的发展做出了贡献。

此次培训旨在以大理大学的教育教学工作优势,为关坪乡提供智力扶贫,通过开展中小学教师培训,提高关坪乡小学教师综合素质,提升整体教学质量和平水平,让当地孩子享受到优质教育资源,健康成长。此次培训为期5天,来自云龙县关坪完小、自新完小、新荣完小、胜利完小、高明完小等学校的57名骨干教师参加了培训。大理大学教研室主任、教授、博士、省级骨干教师等为学员们认真讲授了小学科研型教师的培养和压力与情绪管理、小学数学教学案例分析、小学生社会性发展及其教育指导、新时期中小学教师的师德建设、小学教师心理健康专题、小学数学课件制作和课标与教材运用、参与式教学在课堂中的运用等课程。

采风组一行对我市苍山洱海、崇圣寺三塔、南诏风情岛、大理古城、双廊古镇、喜洲古镇、严家大院、张家花园、小普陀、大理璞真白族扎染博物馆、大理古城非遗博物馆、电影博

## “美丽中国大理行——走进风花雪月的大理” 大型采风活动组到我市采风

由中国旅游报社、省旅发

物馆以及部分特色客栈、高端酒

店和旅游特色餐饮接待点等进

行了采风。坐着苍洱风光,探索南诏、大理国悠久历史,感悟佛都禅意,解读古城、古镇沧桑,领略民族风情多姿多彩,潜在田

## 州老干部大学进社区开展春节慰问演出

“阿小妹,弦子弹到你门前……”伴随着《弦子弹到你门前》的乐曲,大理经济开发区明珠社区活动室里洋溢着一股暖流。1月28日,大理州老干部大学、大理州老干部活动中心组织学员到明珠社区举办春节慰问演出活动,为辖区居民群众送去新春的祝福。

男声独唱《毛主席的恩情比山高比水长》抒发了人们对伟大领袖的思念,舞蹈《洗衣歌》表达了新时期军民一家亲的鱼水深情,讴歌了当代军人戍边卫国、无私奉献的高尚品质,花灯小剧《洱海清,大理兴》呼人们从点滴小事做起,保护洱海、爱护家

欢迎。记者 罗绍亮

## 凤仪镇中小学深入开展文明单位创建工作

为树立文明、和谐、务实、发展的教育新形象,凤仪镇各学校每学年都召开专题会议,研究党风廉政建设暨师德师风建设工作,切实加强教师队伍建设,构建起自律和他律并重的队伍建

设长效机制。

狠抓队伍建设,促进创建工作深入开展。全镇各学校建立完善了文明单位创建工作领导小组,制订了切实可行的创建工作,将相关任务目标层层分解落实到具体责任人。

加强组织领导,建立创建工

作长效机制。全镇各中小学校建立完善了文明单位创建工作内涵。镇中心校、妇联、司法所、文明办等部门,每年都在全镇中小学校联合开展“法制宣传进校园”、“家校共育”、“学生心理健康”、“中华魂”等主题教育活动。

坚持立德树人,

着力提升创建工作内涵。镇中心校、妇联、司法所、文明办等部门,每年都在全镇中小学校联合开展“法制宣传进校园”、“家校共育”、“学生心理健康”、“中华魂”等主题教育活动。

2015年,凤仪镇一中、镇三中、中心完小、庄科完小被大理州委、州政府命名为大理州文明单位。杨进军